

# 为了飞翔的翅膀

——东京残奥会综述

人可以有残疾的身体，但不会有残缺的生命。”我们拥有“翅膀”这一理念在过去12天里得到最佳诠释。来自全球162个代表团的4400多名运动员在残奥会上用拼搏实现梦想，用坚持重新定义可能，书写了自强不息、砥砺奋进的动人篇章。

## 东京逐梦

经过12个日夜夜，中国队拿下96金60银51铜，连续第五次实现金牌榜、奖牌榜“双第一”，中国选手打破多项世界纪录，女子轮椅篮球队实现历史性突破。中国残奥健儿克服了东京残奥会延期一年的种种变数，用精彩的表演诠释了体育精神，把中国残疾人顽强、自信、阳光的形象展示给世界，交出了一份出色的答卷。

残奥会是一个不可能变为可能的赛场。腿残疾了，还能跑吗？拿下东京残奥会中国队田径首金的周霞告诉自己，不仅能跑，还能跑得很快。这位因脑部受损导致左腿左手肌肉萎缩的短跑选手在女子100米和200米T35级项目上均打破世界纪录，再次上演了她在里约残奥会上两破世界纪录的壮举。

“我就是我自己的偶像。”周霞说，在这个赛场上，她一直在跟自己比，一直在超越自己。

经历“重赛风波”的视障运动员马佳也实现了自我突破。8月27日晚，女子自由泳50米S11级决赛，马佳以打破世界纪录的成绩夺冠。但赛后有选手提出申诉，国际残奥委会决定该项比赛于两天后重赛。

重赛就重赛，马佳依然快！她在重赛中再次打破了世界纪录，而且比第一次比赛的成绩还要快！中国残疾人运动员尊重了规则，赛出了风格，也赢得了掌声。

东京残奥会，中国代表团实现了成绩和精神上的“双丰收”，运动员们突破自我、顽强拼搏、不向命运低头的精神不仅激励着无数残疾人勇往直前，融入社会，也震撼着健全人的心灵。

## 世间有爱

残奥会的最美风景不止在体育竞技场上，更在赛场外。

是对手，也是朋友。

站上领奖台，是每位残奥运动员的梦想，但上一刻的对手也是下一刻的朋友。

时间回到8月25日，江苏姑娘边静在女子佩剑个人A级决赛中击败格鲁吉亚选手妮诺夺冠。赛后，边静主动来到妮



诺身后，帮助她推着轮椅退场，而妮诺也回身亲昵地抱住边静，成为残奥赛场暖心一幕。

是默契，也是信任。

盲人运动员如何奔跑？刘翠青与领跑员徐冬林给出了答案。二人原本相隔千里，互不相识，但一条引跑绳让他们的命运交织在了一起。通过这条长约10厘米的引跑绳，刘翠青把握着比赛节奏，而徐冬林，就是她的“眼睛”。

徐冬林说，两人的配合，最需要克服的就是信任。因为刘翠青的视力问题，要有充分信任的领跑员才敢奔跑。长达八年的配合，刘翠青和徐冬林已经达成了无声的默契，徐冬林只要拿捏一下绳子，刘翠青就能心领神会。

是尊重，也被尊重，而尊重有时就在举手投足之间。

8月27日，在女子50米蝶泳S5级决赛中，中国选手卢冬以39秒54的成绩打破世界纪录，成功摘金。领奖台上，幼年在事故中失去双臂的卢冬只能用下巴和

肩膀夹着花束，单腿下蹲，让自己与其他两位坐在轮椅上的运动员处于同一高度合影。这一幕令人动容，成为本届残奥会最美好的记忆之一；这一蹲彰显格局，既是卢冬对其他运动员的尊重，也是对奥林匹克精神的最好诠释。

人们崇尚奥林匹克精神，正是因为奥林匹克精神不只是关乎竞技。赛场上，残奥健儿们顽强拼搏，不断超越自我；赛场上，他们拥抱彼此，向前辈致敬，为奋进者喝彩。

## 精神延续

奥林匹克精神拥有鼓舞人心的力量，能够超越时间、国籍、种族、性别和身体条件等诸多限制，历久弥新、生生不息，根源就在于人们对于守望梦想、超越自我的不懈追求。

67岁的斯洛文尼亚射击运动员平特是第八次参加残奥会，也是本届残奥会年龄最大的选手；48岁的埃及无臂运动员哈马托是本届残奥会上唯一用嘴咬

着球拍打乒乓球的运动员；38岁的“妈妈级”选手、已征战了五届残奥会的中国女子铁饼运动员杨月说，只要身体条件允许就会一直练下去……韶华易逝，许多老将将再复当年勇，纵然铩羽而归，但他们的坚守，突破自我、执着不屈的精神却似明灯，指引着后来人。

年仅14岁的库昆达克韦是本届残奥会最年轻的运动员。在这里，她与她的偶像——新西兰游泳选手帕斯科和爱尔兰选手基恩一起竞赛，“这给了我一个愿景，长大后我想成为像她们一样的人”。

在新星与老将同台比拼的过程中，奥林匹克精神代代相传。时间会流逝，生命会老去，但奥林匹克精神永葆生机。

今晚，东京残奥会火炬已经缓缓熄灭。再过半年，北京冬残奥会火炬将在长城脚下点燃。全球的冰雪残疾人运动员将汇聚北京，在“精神寓于运动”的残奥会格言激励下，用汗水、勇气、坚持谱写运动的精彩！新华社记者 韦骅 王亚光 李浩

据新华社东京9月5日电

## “国际军事比赛-2021”在俄罗斯闭幕 中国参赛队逾半数项目取得优异成绩



“国际军事比赛-2021”中国库尔勒赛区中国队揽获全部金牌。

“国际军事比赛-2021”“航空飞镖”项目中国空军代表队获两项第一。

## 筑牢安全底线 守住安全红线

——昆明春鹰积极开展新《安全生产法》宣贯活动

今年6月以来，昆明方大春鹰板簧有限公司(以下简称昆明春鹰)多措并举，积极开展新修改的《中华人民共和国安全生产法》(以下简称新《安全

### 营造良好宣教氛围

2021年9月1日，新《安全生产法》正式施行。按照上级单位的工作要求和相关建议，为让员工及时、全面了解和掌握新法，履行安全岗位职责，落实安全生产责任，6月中旬，昆明春鹰迅速启动新《安全生产法》宣贯活动，及时制定了新《安全生产法》宣贯活动实施方案。

宣贯活动得到全体员工的积极响应，从公司到部门、从部门到班组、从班组到员工，昆明春鹰迅速掀起了“学新法、懂新法、守新法”热潮。“安全是生命的保障，没有安全，就没有一切。为了自身的生命安全，为了公司的安全发展，让我们一同守法遵法，争做新《安全生产法》的坚定捍卫者。”计划财务部部长昌莲说。

与此同时，结合今年6月全国第20个“安全生产月”活动，昆明春鹰于6月17日开展了事故警示教育活动，组织员工观看《生命重于泰山》《没事儿》安全警示教育片，警醒员工：安全生产重于一切。

8月10日起，昆明春鹰全面推进全员岗位危险源辨识的“手指口述”培训工作，该培训在8月底完成第一阶段的工作。“危险源辨识‘手指口述’虽然实现了全员基本达标，但随着新产品试制、新工艺使用、新设备的投入等现场环境的变化，危险源也随之改变，后续要将危险源的辨识同安全隐患排查、反‘三违’行为作为常态化工作，严抓、严管。”该公司分管安全负责人张中华说。

8月12日7时40分，天刚微微亮，昆明春鹰各级领导干部已迎着晨曦和

各班组成员列队，在“安全一口清”的诵读声中开始了每天例行的班前会活动。公司领导针对新《安全生产法》向班组员工进行了重点宣讲，拉开了新《安全生产法》宣贯学习系列活动序幕。8月16日，公司组织班长以上生产相关人员认开展了新《安全生产法》考试，通过考试让领导干部先学一步、学深一层、多悟一分，走在前面做表率；8月19日，公司党委组织各支部党员开展“党员宣讲新《安全生产法》进班组主题党日活动”，各支部党员主动请缨，结合新《安全生产法》宣贯要点，分小组深入班组参加班前会，对新《安全生产法》进行宣贯，参会的公司领导还就新《安全生产法》的宣贯要点做了讲解。

值得一提的是，支部党员还利用中午员工集中用餐的机会，在食堂开展

“学新法、懂新法、守新法，我参与”的签名活动。员工纷纷在横幅上签上自己的姓名，表示要从自己做起，积极主动参与到“学新法、懂新法、守新法”的活动中来。此外，党支部党员还向用餐员工发放了新《安全生产法》宣传材料，以便让员工更直观地了解、学习新《安全生产法》……

### 强化安全生产责任

学法用法，重在守法。为确保新《安全生产法》宣贯活动取得实效，昆明春鹰在“学新法、懂新法”基础上，将学习成果运用到公司日常生产经营中，强化公司安全生产责任，切实管控安全生产风险，努力做到“守新法”。

结合上级单位相关建议，昆明春鹰于6月21日至7月5日执行领导干部每

## 全国新冠疫苗接种剂次逾21亿

新华社北京9月5日电(徐鹏航 邱冰清)国家卫健委9月5日通报，截至2021年9月4日，31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团累计报告接种新冠病毒疫苗210038.7万剂次。

国家卫健委有关负责人表示，要坚决克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态，筑牢“外防输入、内防反弹”的坚实屏障，坚决巩固来之不易的防控成果。

“当前随着德尔塔变异株的流行，全球疫情大幅反弹。”国家卫健委疾控局副局长吴良有说，秋冬季的到来进

一步增加了疫情防控的难度，接种疫苗是预防新冠肺炎疫情的有效手段。目前，我国新冠病毒疫苗接种工作总体进展顺利，下一步，将继续做好新冠病毒疫苗接种的各项工作。

中国疾控中心免疫规划首席专家王华庆提示，新冠病毒疫苗完成全程接种才能产生更好的免疫效果、保护效果。他建议，还没有完成全程免疫的受种者，一定要按照程序，及时完成接种。

专家建议，在接种疫苗的同时，公众仍然需要做好个人防护，要继续坚持戴口罩、勤洗手、少聚集等良好的卫生习惯。

## 科学溯源必须公平公正

人民日报评论员

一年多来，美国持续将疫情政治化、病毒污名化、溯源工具化，频频在新冠病毒溯源问题上颠倒是非，严重干扰和破坏国际溯源研究合作，给各国抗击疫情、挽救生命制造了困难和障碍。如今，在美国情报部门发布所谓新冠病毒溯源问题调查报告后，国际社会更加清晰地看到，美方自导自演的新冠病毒溯源闹剧已陷入自我打脸、自相矛盾的境地，是到了该收场的时候了。

将溯源政治化本质上是反科学的，美方的动机就是甩锅推责、打压遏制中国。为了达到这个目的，美国“发明”了不少手段：大肆编造并散布谎言，以为这样就能够迷惑世人；打着多边主义的幌子，拉帮结派给世卫组织和中国施压，企图将美式霸权凌驾于国际规则和公平正义之上；肆无忌惮搞“溯源恐怖主义”，胁迫打压专家学者；罔顾公平公正对等的原则，无理要求中国再次接受病毒溯源调查，一再炒作针对中国的阴谋论，却对自身成为病毒来源重大嫌疑国、最大扩散国的事实视而不见，拒不进行和接受调查……种种行径既不道德，也不光彩，实在是有失一个大国的水准。

病毒溯源必须坚持科学的正道。越来越多科学研究证明，在武汉发现新冠病毒之前的几个月，新冠病毒已经在从中国之外的多国多地出现，新冠肺炎呈现多个源头、多点暴发的特点，需要在全球范围内开展溯源研究。美国政客一直不愿正视科学研究成果，执意搞政治操弄，企图借病毒溯源问题甩锅中国，谋取一己政治私利，完全与全球尽快战胜疫情的共同利益背道而驰。80多个国家以致函世卫组织总干事、发表声明或照会等方式，支持中国—世卫组织新冠病毒溯源联合研究报告，反对把溯源问题政治化，一再炒作针对中国的阴谋论，却对自身成为病毒来源重大嫌疑国、最大扩散国的事实视而不见，拒不进行和接受调查……种种行径既不道德，也不光彩，实在是有失一个大国的水准。

病毒溯源必须也只能走科学溯源的正道。在科学结论和事实真相面前，任何政治操弄都是徒劳之举。美方应切实认识到病毒才是人类共同的敌人，切实将病毒溯源作为科学问题来对待，摒弃人为设置障碍的错误做法，鼓励各国科学家在全球范围内通力合作，在包括美国在内的多国多地深入开展溯源研究，为人类早日战胜疫情做一个大国该做的事情。

原载8月31日《人民日报》

## 《柳叶刀》杂志新冠委员会主席称 美国需与中国合作共同应对新冠疫情

新华社吉隆坡9月5日电(记者林昊 王大伟)美国经济学家、国际医学期刊《柳叶刀》杂志新冠委员会主席杰弗里·萨克斯日前在接受马来西亚媒体采访时说，美国需要与中国合作，以共同应对新冠疫情。

萨克斯是美国哥伦比亚大学可持续发展中心主任。他认为，发达国家并没有慷慨分享所掌握的知识，尤其是在疫苗方面；全球金融体系偏向于发达国家，对发展中国家的支持太少，这些因素导致世界未能有效应对新冠疫情。

“这是悲剧性的，因为中国在抗击疫情方面做得非常出色，世界本可以也应该从中国的应对方案中学到更多。”萨克斯说：“美国应该学会与中国合作，而不是试图将其自身意志强加于中国。”

萨克斯是美国哥伦比亚大学可持续发展中心主任。他认为，发达国家并没有慷慨分享所掌握的知识，尤其是在疫苗方面；全球金融体系偏向于发达国家，对发展中国家的支持太少，这些因素导致世界未能有效应对新冠疫情。

原载8月31日《人民日报》

生产法》宣贯系列活动，提高了员工安全生产意识，有效防止和杜绝生产安全事故发生，进一步提高了公司的安全生产管理水平。

生产法》宣贯系列活动，提高了员工安全生产意识，有效防止和杜绝生产

改完毕。

8月14日，昆明春鹰组织干部员工再次参加上级组织的新《安全生产法》视频培训会议。“通过培训，让各生产单元安全负责人对新《安全生产法》有更深层次的认识和了解，帮助大家对照各自岗位职责，明确责任，找准定位，始终绷紧安全这根‘弦’，采取有力措施杜绝安全事故的发生。”该公司董事长方华说。

新《安全生产法》系列活动的开展，为昆明春鹰营造了学法、用法、守法的浓厚氛围，进一步规范安全生产，筑牢安全底线，守住安全红线，推进公司安全生产管理水平再上新台阶，同时也为公司后续加强安全管理，全面落实公司安全责任制打下坚实的基础。

李正雄